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1- Os estudos de coorte:

Questdes Resposta:
A) podem ser prospectivos ou retrospectivos. Verdadeiro
B) ndo é indicado para o estudo de doencas raras. Falso
C) retrospectivos tém o mesmo ponto forte que os prospectivos Verdadeiro
D) nao ha necessidade de contatos periddicos com 0s pacientes. Falso
E) tem sido considerado o melhor tipo de estudo para diagndstico etiologico. | Verdadeiro

2- Um homem de 70 anos, com histérico de hipertensédo e doenca carotidea, é submetido a

7

endarterectomia carotidea sob anestesia geral. Durante o procedimento, € realizado
monitoramento neuroldgico utilizando Doppler Transcranial (TCD), oximetria cerebral e
monitoramento da saturacdo venosa do bulbo da jugular (SjvO,). Durante a cirurgia, 0s
seguintes achados séo observados:

TCD: Aumento abrupto na velocidade de fluxo na artéria cerebral média, acompanhado da
deteccao de sinais de alta intensidade transitorios (HITS).
Cerebral oximetria: Reducéo de 10% dos valores basais de oxigenacéo regional (rSO,).
SjvO,: Valor de 50% (faixa considerada normal 55% a 75%).

Analise as seguintes alternativas sobre a interpretacdo dos dados de monitorizagdo
neuroldgica:

Questdes Resposta:
A) 0 aumento subito na velocidade de fluxo e a deteccdo de HITS pelo TCD | Verdadeiro

sugerem a presenca de embolizacdo cerebral durante o procedimento.

a reducédo de 10% nos valores de oximetria cerebral, mesmo sem Falso
B) manifestagéo clinica imediata, confirma de forma definitiva que ha

comprometimento do fluxo cerebral regional.

a SjvO, de 50% indica que o cérebro pode estar submetido a isquemia, Verdadeiro
C) pois valores abaixo de 55% sé&o geralmente associados a

comprometimento da perfusdo cerebral.

o TCD, ao registrar aumento na velocidade de fluxo, implica Falso
D) necessariamente que o volume de fluxo sanguineo cerebral (CBF) esteja

aumentado.

a monitorizagdo com cerebral oximetria € Gtil para identificar alteracdes Verdadeiro
E) precoces na oxigenacao cerebral, mas € fundamental obter uma medicéo

basal pré-operatoria, pois os valores absolutos podem variar

significativamente entre 0s pacientes.

Sociedade Brasileira de Anestesiologia



PROVA TRIMESTRAL 01/04 — ME2/2025

CCA

3- No manuseio do sistema respiratério circular, valvular com absorvedor de CO2, observa-

se:

Questdes Resposta:

A) a admisséao do fluxo de gas fresco deve entrar entre o paciente e a valvula | Falso
expiratoria.

B) a valvula de excesso (valvula APL -adjustable pressure-limiting valve, ou | Verdadeiro
pop-off) esta entre o paciente e a valvula expiratoria.

(03] 0s gases expirados pelo paciente sao direcionados ao filtro circular que | Verdadeiro
passa a funcionar apenas como um condutor de gases, reservatorio e
absorvedor.

D) | os gases expirados sao aquecidos e umidificados, mesmo na presenca da | Falso
alta complacéncia no sistema respiratorio.

E) estabilidade da concentracéo do anestésico inalatorio. Verdadeiro

4- Em relagdo aos anestésicos inalatorios:

Questdes Resposta:

A) 0S anesteésicos volateis aumentam o volume minuto. Falso

B) 0S anestésicos volateis aumentam o volume corrente. Falso

C) | séo efetores alostéricos da acdo do GABA. Verdadeiro

D) promovem reducdo no Ca?* do reticulo sarcoplasmatico. Verdadeiro
a manutencao da ventilacdo espontanea com inalatérios depende dos

E) estimulos dos quimiorreceptores centrais excitatorios mediados pela Falso

PaO:..

5- Paciente do sexo feminino, 32 anos, 150cm e 98kg, serd submetida cirurgia de coluna.
Sobre as particularidades da anestesia venosa total utilizando propofol e remifentanil:

farmacocinético apresentaria um desempenho perfeito caso sua Mediana
da Performance Absoluta de Erro (MDAPE) fosse 100%.

Questdes Resposta:

A) visando manter uma determinada concentracdo plasmatica constante, a | Verdadeiro
taxa de infus&o de cada droga deve ser igual ao seu clearence multiplicado
pelo valor desta concentracdo plasmatica.

B) o tempo para o equilibrio entre a concentracéo plasmatica e o sitio efetor € | Verdadeiro
descrito matematicamente por um Unico parametro: o ke,, a constante de
taxa de equilibrio do sitio efetor.

C) | o modelo farmacocinético mais adequado para administracdo de propofol | Falso
neste paciente seria 0 de Schnider, uma vez que este utiliza a massa
corporal magra como variavel.

D) | o modelo de Minto para remifentanil, ao utilizar a massa corporal magra, | Falso
garante precisdo da infusédo alvo controlada em pacientes obesos.

E) um sistema de infusdo alvo-controlada juntamente com seu modelo | Falso
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